

Córdoba 23 de Julio de 1925

Año VI.-Número 2.005

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE INFORMACIÓN



DEL TESORO ARTÍSTICO DE LA CIUDAD.-Fragmento de una pintura al fresco que representa al Salvador y que ocupaba el primitivo altar mayor de la Catedral (Capilla de Villaviciosa) en los siglos XIV y XV.

PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA
Espectáculo preferido por el público selecto
Función para hoy jueves 23 de julio de 1925

A las diez de la noche.—Cinematógrafo.—Última proyección de la interesantísima película en cuatro partes. *Reaparición en España de Juan Belmonte*.—Estreno monográfico de la primera jornada dividida en seis partes de la magna película *Honorás a tu madre*, la más grandiosa de cuantas se han proyectado.

STADIUM TEATRO.-

A las diez de la noche.—La hermosa zarzuela en tres actos, del inmortal maestro Arrieta, *MARINA*.

SALON SAN LORENZO.-

Gran certamen de cante jondo.—Éxito enorme del notable cantador de flamenco *Antonio Márquez (El Granadino)*.—Éxito del maestro del cante grande *FERNANDO E. HERRERO*.—Extraordinario éxito de la popular agrupación *Los Bernal* y sus excéntricos *Pérez, Revoloso y Rafael*.—Todas las noches variación de programa.—A las diez de la noche.—PRECIOS, 50 CÉNTIMOS.

SALON VARIETADES.-

Calle Obispo López Criado núm. 5, antes
Dormitorio (San Agustín)
Función para hoy jueves 23 de Julio de 1925

A las diez de la noche.—Éxito creciente de la notable y bella bailarina *Adela Osborne*.—Éxito reconocido de la sin rival artista predilecta de las señoras *Rosarito Merino*.—Éxito élmoroso del afamado cantador de flamenco *Manuel Carrera (El Sevillánito)* y del notable profesor de guitarra *José Osuna (El Mellizo)*.—Precios: Preferencia, 0'70; Sillas, 0'50; Grada, 0'20.—Sección permanente.

KIOSCO DE LA FUENSANTA.-

Función para hoy jueves 23 de Julio de 1925

A las diez de la noche.—*Saluqui* (bailarina).—*Pesadero*, cantador de flamenco, acompañado a la guitarra por el afamado *Luis Roldán Torres*.—Gran éxito de *Los Tres Imperio* (dueto cómico).—Precios: Preferencia, 0'50; General, 0'20.

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Función para hoy jueves 23 de julio de 1925

A las diez de la noche.—Cinematógrafo.—Última proyección de la interesantísima película en cuatro partes. *Reaparición en España de Juan Belmonte*.—Estreno monográfico de la primera jornada dividida en seis partes de la magna película *Honorás a tu madre*, la más grandiosa de cuantas se han proyectado.

Carbon Semigraso'

en ovoides a 3'50 el quintal, únicamente en la Central Carbonera. Librería, 22. Teléfono 383. Servicio a domicilio y fuera de la capital.

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MÁLAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en LA VOZ rinde, por tanto, el máximo de eficacia.

Pedid Vino Moriles

Fino Criado

Representante en Córdoba: Don Félix Castro Mata. Avenida de Canalejas, 7, bajo.

Se desean representantes con buenas referencias.

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Arendamiento.—Se hace del piso bajo de la casa calle Osio número 5, duplicado, compuesto de seis habitaciones, dos patios y un patinillo. Darán razón. Barroso, 3.

Arendamiento desde el día, piso principal a la moderna, en calle Librería 9 y 11, Casa Rotonda.

Bomba Multicelular.—El mejor elevador de aguas. Sustituye con ventaja a toda clase de BOMBAS, norias y otros sistemas, siendo la más económica, no precisando reparaciones, y siendo su duración ilimitada. Puede funcionar a mano, con malacate y con toda clase de motores. Pueden verse funcionar todos los días, y a cualquier hora, en el Ilano de Vista Alegre (donde estará el ganado esta Feria) talleres de carros de Antonio Terolteras. Pidan detalles y referencias de las que ya tenemos instaladas al representante general: 1 para Andalucía, Antonio del Pozo. Reloj 1. Córdoba.

Compro casa amplia para vivienda económica. Aviso, Don Rodrigo número 94.

Fábrica de Harinas.—Se vende por no poderla atender, sistema Dáverio, situada en estación próxima a Alcázar de San Juan, con fuerza hidráulica 70 HP., moliturando 20.000 kilogramos diarios, construcción sólidísima, viguería de hierro, ladrillo y mampostería, con fuerza supletoria para el estriega y pasando por encima fuerza eléctrica. Posee grandes almacenes, casas para operarios y toda clase de comodidades. Tiene mercados abundantísimos para la adquisición de granos y consumidores de toda su producción. Detalles y referencias: Manuel Benítez Lara, Contador Mercantil, Conde Arecales, 19. —Córdoba.

Se vende un carro mediano en buen uso. Razón, Altura, 2. Córdoba.

Maestro superior próximo a terminar la carrera de abogado, se ofrece para secretaria particular, oficina, o dar lecciones particulares. Razón, Julio Burell número 3, A.

Ocasión.—Se venden tres huecos de ventana con rejas y sus correspondientes puertas de cristales y madera, y un pilón de piedra negra. Para verlas en el almacén de tejidos de Galo Hernández, Claudio Marcelo, 9.

Prisiones Convocadas cien plazas con 3.000 pesetas. Preparación rápida y económica a cargo del Director y Maestro de la Prisión de Córdoba.

Por no poderlo atender se traspasa un portal con pocas existencias en lo más céntrico de Córdoba. Razón, kiosco de cerveza Gran Capitán.

Restaurant Buenos Aires, de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes. Camas para viajeros.

Se vende el kiosco que para la venta de cervezas u otro negocio hay situado en la fachada de la iglesia de San Nicolás en el mejor sitio de Córdoba. Para tratar, Siete Rincones número 6, de diez a una.

Se vende un molino triturador marca Star, para motor o malacate. Para tratar, Fernan Núñez (Córdoba) calle José Canalejas, número 44.

Se arrienda desde el día una casa con tres apartados independientes y tres cocinas, recientemente restaurada, en la calle Muro de la Misericordia número 1. Razón en la misma calle número 2.

Se venden solares en el Huerto de San Agustín. Razón, Hermanos López Díaz, 1 (antes Barberos).

Se venden dos camionetas Ford para viajeros, buen estado, precio razonable. 16 asientos cada una y un auto también Ford de turismo. Razón, Garage Cervantes.

Se arrienda un piso principal derecho en el Paseo de la Victoria 18. Para verlo de seis y media a ocho de la tarde. Razón en el mismo piso y Maese Luis 22.

Se arriendan los pastos del cortijo Malabriga para vacas, beben en el Guadalquivir, próximo al Campo de la Verdad. Para tratar con su dueño, Puerta del Rincón, 85.

Se ofrece para esta capital o fuera de ella, caballero español de origen, como preceptor maestro educador, primera enseñanza de hecho, música y contable. Darán razón Artes Gráficas Caparrós, Torre de la Malmuerta.

Traspaso.—Se traspasa una taberna en sitio céntrico, y se vende una casa. También se arrienda un piso bajo, con portal para industria, y se venden mesón, estantería y enseres de taberna. Razón, Poyo, 46.

Venta.—El día veintitrés de Agosto próximo en la notaría de don Gerardo de la Mora, Baena, dando principio a las diez de la mañana, se venderán los bienes que corresponden al Hospital de Jesús Nazareno, por herencia de doña Dolores Beredás y Moreno, situados en el término municipal de esta ciudad y las casas de la calle de la Palma de la misma procedencia. Pliego de condiciones está a disposición de cuantos deseen examinarlo en dicha notaría.—Baena 14 de Julio de 1925.—El Patronato del Hospital.

Redacción, Administración y Talleres
San Pablo, núm. 55

Teléfono, número 235

LA VOZ

Dos ediciones diarias

Informaciones de anoche

Temas locales

La nueva Estación férrea

Si la cara es el espejo del alma, bien puede aplicarse el viejo adagio a las Estaciones del Ferrocarril. Es inevitable juzgarnos de la importancia de un pueblo por el aspecto que refleja su Estación.

Cuantas y cuantas personas al pasar por la nuestra, se habrán formulado a sí mismas esta pregunta: ¿Esta es la Córdoba que se regenera y se transfigura? ¿Es este el pueblo que llena con su fama de laborioso y de industrial los confines de España, la Córdoba ganadera y aceitera? ¿Es esta la ciudad a donde acuden viajeros de todo el mundo civilizado a contemplar el edificio sin igual de su Mezquita incomparable? ¿Es aquí donde se encuentra el vértice del ángulo que señala los caminos del Sur, el nudo de Andalucía? ¿Y han de pasar ciertamente por acá.—Llegado que sea el momento de la Exposición Ibero-Americana,—más de un millón de turistas que comienzen su touré por Córdoba, por su Certamen de la Plata y por la contemplación emocionante de sus espléndidos vestigios del arte califal?

En verdad que está Córdoba desacreditada ante sí misma y ante los demás pueblos.

Nadie podría creer en la suntuosidad y en la riqueza de un palacio colosal, si para lograr el acceso al mismo hubiese que traspasar la puerta y el corral de un establo. Los edificios han de tener su fisonomía, han de decir lo que son en las líneas de su rostro, y para el caso, el rostro de Córdoba es su Estación férrea.

De nada nos servirán las propagandas que intentemos para ofrecer al forastero los encantos de una visita a nuestra capital, si cuantos pasen embarcados por el andén de su Estación juzgan por ella de su escasa importancia.

De poco sirve que produzcamos en cantidad y calidad, como pocos pueblos agrícolas e industriales, si nuestras mercancías se averían en los muelles y los andenes si-

guen de continuo abarrotados de expediciones que impiden hasta el paso.

Y lo interesante es que la importancia de la cuestión está medida y ponderada debidamente hace años, y el proyecto de edificio concluido y aprobado, hecho el presupuesto, y todo en situación de acometer cuanto antes la empresa.

Una edificación que recuerda el estilo mudéjar; una suma presupuesta que no bajaría de cuatro millones de pesetas, y una gestión sostenida con tesón ejemplar por la Cámara de Comercio.

La Compañía hace tiempo que está preparada. La situación floreciente de su hacienda, excluye la sospecha de que las dificultades puedan ser de índole económica, y los clamores de la Cámara y de otras entidades acreditan el interés de la ciudad por la realización inmediata del ventajosísimo proyecto.

¿Qué falta, pues? ¿Que se aparte cierta remora? ¿Que lo pida Córdoba en masa? ¿Que alguien pronuncie el «Fiat»?

Tenga en cuenta la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, la expresión del deseo del pueblo cordobés, condensada estos días en la prensa, y vea qué importa más: si sus intereses y los de la propia Compañía, o la postura que en el asunto ha adoptado hábilmente la de «Ferrocarriles Andaluces».

¡Ah! Y además téngase en cuenta para cuando la obra se haga, que convendrá meditar mucho el emplazamiento del gigantesco edificio, pues no parece necesario que caiga frente al eje del paseo del Gran Capitán, que de tal modo quedaría convertido en calle de la estación, con todas las molestias inherentes y con la pérdida de uno de los panoramas más deliciosos para los cordobeses que no tienen tiempo de ir a buscar otra perspectiva tan bella como la que desde él se divisa: la cortina de la sierra, el admirable telón de fondo que hoy embellece ese paseo, mejor dicho, esa calle.

EL BRASERO

Gran almacén de vinos finos de mesa tintos y blancos y lejítimos de Montilla criados al natural en sus propias bodegas, Manzanillas y Jerez de las mejores marcas.—Venta por mayor de sidras.

Servicio a domicilio.

MANUEL GUTIERREZ VILLEGRAS

5 Amor de Dios 5

Madrid

Teléfono 53-19 M

Precios de suscripción

Córdoba, un mes . . .	2 pesetas
Provincia, trimestre . . .	6 . .
Extranjero, trimestre . . .	15 . .

Sección religiosa

Santoral y cultos de hoy

Día 23.—Jueves. Santos Apolinario, obispo y mártir.; Liborio, ob.; Primitivo, virgen.

Vida del Santo.—Cuando el Príncipe de los Apóstoles, San Pedro, trasladó su Silla desde Antioquía a Roma, entre otros discípulos que llevó consigo figuró San Apolinario, al cual consagró obispo, y le envió a la ciudad de Rávena para que en ella predicase el Evangelio y con la luz del cielo alumbrase aquellos pueblos. Hizo en el camino varios milagros, con los cuales, y con su predicación, convirtió a la fe de Cristo innumerables infieles. Pero como creciese mucho el número de los cristianos, el gobernador de la ciudad, llamado Saturnino, mandó llamar a Apolinario y le llevó consigo ante los pontífices y sacerdotes, los cuales alborotando al pueblo, le maltrataron, y echándole fuera de la ciudad le dejaron medio muerto; mas los cristianos le recogieron y escondieron en casa de una viuda cristiana, donde le curaron. Pasó después a la provincia de Emilia o Románula, donde convirtió mucha gente y curó enfermos, por lo cual un juez, llamado Melaline le mandó azotar y cargado de prisones y cadenas, le encerraron en una nave que naufragó, a pesar de lo cual Apolinario llegó felizmente a la provincia de Misia. Después de haber sido muchas veces preso, azotado y tormentado por la fe de Cristo, recibió tantos palos y heridas que le dejaron por muerto y siete días después de este último martirio entregó su espíritu al Señor el 23 de Julio del año 81, durante el imperio de Vespasiano, época en la que tanto arreció la persecución contra los que profesaban la religión cristiana.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el turno en la iglesia de Santiago y lo costea este día doña Rafaela Sabinas y de Jurado Vacas, por sus difuntos.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen, visitarán en este día 23, jueves, a Nuestra Señora de las Angustias en San Agustín.

Cultos

En el Carmen Calzado (Puerta Nueva).—Durante los días de la novena, por la mañana a las siete y media, habrá Misa solemne, exponiéndose a Jesús Sacramentado media hora antes.

A las siete de la tarde, séptimo día de la solemne novena, en la que habrá Misa solemne, Santo Rosario, Ejercicio y Sermón a cargo del muy ilustre señor Canónigo don Mariano Ruiz Calero.

En la parroquial de Santiago.—Triduo al Santísimo Corazón de Jesús. A las seis y media de la tarde, se rezará el Santo Rosario, ejercicio correspondiente, cánticos y sermón que predicará las tres tardes el R. P. Bautista Morente. Oficiará el sacerdote encargado, terminándose con la Reserva solemne.

El presupuesto municipal

(Continuación)

Ordenanza número 47.—Para el cobro del arbitrio sobre circulación de automóviles, carroajes y caballerías de lujo y de velocípedos y motocicletas. Bases: La obligación de contribuir nace con la circulación por tiempo mayor de siete días en el periodo de treinta. Estarán sujetos al pago: los automóviles, coches y caballerías de lujo que determinan las disposiciones que regulan el impuesto de carroajes de lujo y los velocípedos, bicicletas y motocicletas, siendo compatible este impuesto con el de carroajes de lujo. Tarifa: Coches automóviles, cuota anual de 12·50 pesetas por caballo de vapor de 75 kilogramos de potencia efectiva de motor. Coches de tiro de sangre, el importe de la cuota anual del Tesoro correspondiente al impuesto de carroajes de lujo, o sea, por cada carroaje, 68 pesetas, y por cada caballería, 25·50 pesetas. Los caballos de silla, 25·50. Los velocípedos y bicicletas, la cuota anual de 12 pesetas. Motocicletas, cuota anual de 10 pesetas por caballo de vapor, o sea, la mitad del tipo que se señala a los coches automóviles.

Ordenanza número 4.—Para la exacción de la contribución especial establecida para mejorar el servicio de extinción de incendios a virtud de no estimarse suficientes los derechos de tasa consignados por el uso del expresado servicio.—Bases: La obligación de contribuir nace desde el momento en que por el Excmo. Ayuntamiento se mejore el servicio con la adquisición de material, independientemente del hecho de la utilización del mismo por los interesados.

El importe de la contribución que se establece no podrá exceder de las cuatro quintas partes del total presupuestado para la mejora y de la quinta parte de lo consignado para entretenimiento.

Ordenanza número 5.—Para la exacción de los derechos sobre los documentos de vigilancia, licencias de caza y de pesca y otros análogos.—Bases: El Excmo. Ayuntamiento, atendiendo a lo preceptuado en el apartado C. del artículo 368 del Estatuto Municipal establece la exacción del recargo del 25 por 100 sobre el valor de las licencias de caza y de pesca y otros documentos de vigilancia análogos.

Las exenciones, responsabilidades por el incumplimiento de la Ordenanza y las demás reglas a que haya de ajustarse la exacción de estos derechos o tasas, serán las que preceptúan las leyes que otorgan a los Ayuntamientos las participaciones indicadas.

Ordenanza número 9.—Para la exacción de derechos o tasas por la vigilancia de establecimientos, espectáculos y esparcimientos públicos, que la requieran especialmente. Bases: Esta vigilancia será de carácter higiénico-sanitario y de seguridad, que por modo especial requieren los servicios a que se contrae y estará a cargo de los funcionarios y agentes municipales.

La cuantía de estos derechos será el cinco por ciento anual de lo que importen las cuotas correspondientes al Tesoro público por la contribución industrial y de comercio que les corresponda satisfacer.

Ordenanza número 14.—Para la exacción de los derechos y tasas de las licen-

cias que se expidan para la apertura de establecimientos. Bases: La cuota será el veinticinco por ciento de la que se devenga para el Tesoro de la contribución industrial correspondiente.

Ordenanza número 15.—Para la exacción de los derechos de tasa por uso del servicio establecido para la extinción de incendios. Bases: El tipo será el 0·50 por 100 de la cantidad que represente la indemnización que perciba el interesado de la Compañía por el siniestro.

Una carta Interesante

Sobre la tumba de Maimónides

El gobernador civil de la provincia, señor Cabello Lapiedra, ha recibido de don Ignacio Bauer, la siguiente carta, referente a la tumba de Maimónides:

«Exmo señor don Luis María Cabello Lapiedra, gobernador civil de Córdoba. Mi distinguido amigo, recibo aquí su hermosa carta del 12 corriente, y me apresuro en mandarle mi reconocimiento bien sincero por tan noble y valiosísima ayuda. Yo nunca dudé de que España, la madre inmortal de veinte naciones, nunca olvidaría la memoria de uno de sus más preclaros hijos, que como dice usted admirablemente con Séneca, Averroes y el gran Osio, son cuatro figuras gigantes de la filosofía; por eso mismo, rehusé en Jerusalén un donativo extranjero de importancia, porque deseaba la formación de un comité con elementos que ni son españoles ni proceden de España, y nosotros en nuestro amado país, cuando se nos habla al alma, aún nos sobra oro para gastar, como sangre para verter por la civilización, siempre norma constante de Iberia.

Me permito indicarle que en ese rincón del mundo tan glorioso como el lago Tibériades, alzándose en frente la elevada cumbre del monte Libano, eterno testigo de doctrinas de amor y de paz entre los hombres de buena voluntad en la Tierra, es donde, según mi entender, no importa que los restos mortales de un español ilustre reposen con el sueño de los justos y es como una avanzada de España. Suyo afectísimo amigo. s. s., Ignacio Bauer.»

En su vista, nuestra primera autoridad civil, conferenciará con las entidades más directamente interesadas en este asunto, a fin de resolverlo del modo más conveniente a los intereses de Córdoba y a la memoria y recuerdo de su gran filósofo.

“Boletín Oficial”

Gobierno civil.—Anuncia que en los días 27, 28, 29 y 30 del actual se verificará la contrastación periódica anual de pesas y medidas en Montilla.

—Hace público que la Sociedad de Autores Españoles ha nombrado su representante en Peñarroya a don Tirso Rodríguez González.

EL METRO no te hará nada, ni te dará muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos,

GOBIERNO CIVIL

De automóviles

Don Antonio Fuentes Navajas, vecino de Córdoba, solicita se le extienda un duplicado de carnet, por extravío del original.

—El vecino de El Viso, don Ramón Medina León, solicita matricular un automóvil de su propiedad.

Una autorización

Han sido autorizadas por el gobernador civil las representaciones de cine y variétés en el Stadium de la Electromecánica.

Licencias de caza

Remiten instancia solicitando licencias para cazar, los señores siguientes:

Don Gaspar Torralbo Copado y don Robustiano López García, de Villanueva de Córdoba; don Agustín Luque Ruiz, don Miguel Bueno Aspero y don Martín Burgueño López, de Iznajar; don Gabriel Pérez Bejalante, don José Sánchez Granado y don José Cantero Jiménez, de Zambra; don Bartolomé Rodríguez Sepúlveda, de Alcaracejos; don Jerónimo Cruz Aguilera y don Jerónimo Prados Pérez, de Rute; don Juan Ruiz Hinojosa y don Juan Marín Hinojosa, de Lagunillas; don Antonio Vaquero de la Fuente, don Anastasio Herrero García, don Florencio Arévalo Peralbo, don Marcial Jurado Amor, don Bautista Márquez García, don Claudio Caballero Blanco, don Augusto Gómez Delgado, don Antonio Fernández Aparicio y don Antonio Fernández Fernández, de Pozoblanco; don Sebastián Delgado Molero, de Hinojosa; don Luis Madrid Valverde, de Priego; don Francisco Sánchez Baena, de La Victoria; don Cristóbal Domínguez Jiménez, de Montilla; don Antonio Ugart Santiago, de Posadas; don Antonio Silvas Moyano, don Francisco Requena Herrero, don Rafael Barbero Fernández, don Antonio Muñoz Castro, don Juan de Laiuente Egea y don Antonio Machuca Arribas, de Villaviciosa; don Ramón Fernández Cabrera, don Rafael Péruela Salmeral, don Francisco Jurado Porras y don Manuel Mayer Berny, vecinos de Córdoba.

De minas

Se ha declarado nulo el registro minero titulado «Doritas», solicitado por don Rafael María Vidaurreta, vecino de Córdoba.

—Se ha admitido definitivamente el registro minero «Enriquez», situado en el término de Espiel y propiedad de don José Pérez Fabril.

Pasaportes

Solicita autorización de pasaporte para trasladarse a la República Argentina, el vecino de Córdoba don Miguel Calleja Ortega.

Conducción de presos

Han pasado de la cárcel de Córdoba a la de Granada y Puerto de Santa María, los reclusos José Guillón Castro y Ricardo Rivas Ariza, respectivamente.

Visitas

Esta mañana recibió el gobernador civil en su despacho oficial, las siguientes visitas:

Don José Ricbó Susbielas, presidente de la Cámara Agrícola, y don Joaquín Págés, ingeniero industrial.

De la provincia

Dos detenidos

La benemérita de Villanueva del Duque ha detenido a los hermanos Hilario y Faustino Gallardo Granados, autores del hurto de 105 haces de cebada de la finca «Quesada», propiedad del vecino de aquel pueblo Julián Ruiz Muñoz.

Los detenidos han sido puestos a disposición del juzgado de aquella villa.

Fugado del hogar

En Villa del Río ha sido detenido por la guardia civil Juan Pastor Luque, de 15 años, que hacía cuatro días se había fugado del hogar paterno.

Avisados sus familiares, recogieron al muchacho, restituyéndolo a su domicilio.

Caballerías extraviadas o los cuatreros en acción

La guardia civil de Monturque practica diligencias para recuperar dos caballerías extraviadas de los llanos de aquel pueblo y propiedad del vecino don Antonio Lara y Lozano.

Instrucción pública

Traslado de pensión

El director general de la Deuda y Clases pasivas autoriza el traslado de pensión de 1.300 pesetas de don Francisco Modesto Carmona Rodríguez, maestro jubilado, de la provincia de Córdoba a la de Sevilla.

También se autoriza el traslado del pago de pensión de 1.526·66 pesetas, a doña Antonia Garrote y Garrote, maestra jubilada, de la provincia de Badajoz a la de Córdoba.

Toma de posesión

Se ha posesionado del cargo de maestra propietaria de la escuela nacional de niñas de la aldea de Cardenchosa (Fuente Obejuna), doña Encarnación Muñoz Fernández.

Envío de relaciones

En cumplimiento a lo ordenado en las disposiciones vigentes, han enviado las relaciones para poder solicitar por el cuarto turno de traslado los maestros de esta provincia, que a continuación se expresan:

Doña Francisca Eustaquia López y López, doña María del Pilar Armesto y García de Castro, doña María Basilia Baonza y Cabo, doña María Medina Benítez, doña María Francisca Seco de Herrera y Blanco, don Manuel Murillo Estepa, don Antonio Arias de Saavedra y Jácome, don José Corzo Cisneros, don Agustín Romero Escudero, don Alfonso Adamuz Montilla, don Juan María Morales Toro, doña María de la Gloria Luque Quirce, don Eduardo Garijo Molleja, doña María Patrocinio Torralba Montes y don Luis Villasclaras Arrabal.

Una solicitud

Doña María del Carmen Fernández, maestra de la escuela nacional desdoblada de niñas, número 4, de Antequera, remite a la Sección Administrativa de primera Enseñanza una instancia en solicitud de que se conceda una interinidad, bien sea en las provincias de Cádiz, Jaén, Córdoba o Málaga.

EN ESPIEL

Un joven atropellado por un auto

La guardia civil del puesto de Espiel ha dado cuenta a este gobierno de que en ocasión de encontrarse varios jóvenes efectuando pruebas con un automóvil que era conducido por su propietario Fernando Clemente Gómez, de 18 años y de profesión chófer, al llegar a la plaza de la Villa uno de los ocupantes llamado Rafael Serrano Sánchez, de oficio dependiente de comercio, se arrojó a tierra, cayendo debajo de las ruedas del vehículo, con tan mala fortuna, que las ruedas traseras le pasó por encima del cuerpo.

Auxiliado por el facultativo del pueblo se le apreció la fractura completa de la pierna derecha, siendo el pronóstico reservado, pasando después Rafael a su domicilio.

Del suceso se ha dado cuenta al juzgado respectivo.

MILITARES

Presentado

Procedente de Sevilla y en uso de permiso se ha presentado en este Gobierno militar el alférez del segundo regimiento de tropas de Intendencia don Emilio Sánchez de León.

Marcha

Ha marchado a Huesca, a fin de incorporarse al 10.^º regimiento de Artillería pesada, el veterinario tercero don Benito Delgado Morente.

Mando

Se ha hecho cargo del mando de la Ye guada militar el comandante don José Cortés Pujada.

En la Orden de la plaza

Se suspende el Consejo de guerra anunciado para hoy

En la orden de la plaza del día de hoy se dispone que quede sin efecto la orden de la plaza de ayer, en lo concerniente a la celebración del Consejo de guerra contra el soldado Juan Muderra Urbano, que, como anunciamos a nuestros lectores, tendría lugar en el día de hoy en la Sala de Justicia del 4.^º Regimiento de artillería pesada.

Hijos de A. Pintado

Vinos de mesa.—Servicio a domicilio
Barroso, 9 Teléfono 285

Dr. Luis Martín Nuñez

ex-agregado a las clínicas de San

Juan de Dios de Madrid

ha establecido su clínica de enfermedades de la piel, venéreo y Medicina general, en

Librería, 11, 2.^º

Consulta de once a una y de cuatro a seis.

EL SUceso DE HOY

Una agraciada joven intenta envenenarse, ingiriendo varias pastillas de sublimado

Esta tarde, a la una próximamente, intentó envenenarse en su propio domicilio, Ruano Girón número 19, ingiriendo cuatro pastillas de bicloruro de mercurio, Francisca Jiménez Gil, agraciada joven de 20 años.

Trasladada inmediatamente a la Casa de Socorro, don Antonio Luna y don Antonio Ortiz, cultos facultativos de guardia, procedieron sin pérdida de tiempo a aplicar los remedios de la ciencia a la infeliz Francisca, cuyo estado era muy grave.

Los jóvenes doctores la hicieron un conciencioso lavado de estómago, inyectándole diversos tónicos a fin de reanimar a la infeliz muchacha.

El científico trabajo, que duró una hora, alejó de momento el peligro que había producido en Francisca su fatal determinación.

Se apreciaron a la misma síntomas de intoxicación por probable ingestión del sublimado, calificándose su estado de grave.

Acompañada de sus familiares pasó aquella a su domicilio, una vez terminadas las primeras atenciones.

Ignoranze los motivos que indujeron a Francisca para tomar tan radical resolución.

El asunto ha pasado al juzgado municipal del distrito de la Derecha de nuestra capital.

TRIBUNALES

Julcios para mañana

Ante la Sección primera tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de Lucena, por robo, contra Antonio Fuentes Gallego. Defensor señor Espina y procurador señor Arévalo.

—Ante la Sección segunda se verá la vista de la causa del juzgado de Baena, por esiones, contra Rafael Perfecto. Defensor señor Velasco y procurador señor García Varo.

Sentencias

Por la Sección segunda se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de Priego, por tentativa de violación, contra Antonio Cano Prieto, condenándolo a dos meses y un día de arresto mayor.

Otra del juzgado de Montoro, por amenazas, contra Ramón García Guerrero, condenándolo a un mes y un día de arresto mayor y 125 pesetas de multa.

Rafael Castellano

Especialista en enfermedades del pulmón y corazón.—Consulta de once a una.—Plaza del Angel sin número (San Hipólito).—Teléfono número 667.

Studio Kojia
ES EL MEJOR PAPEL DE FUMAR

Desde Montilla

Fútboleras.—En la tarde del pasado domingo contendieron en el Stadium Montilla dos equipos locales: «Gimnástica Deportiva» y «Deportivo Industrial».

Los aficionados daban por descontado el triunfo del primero, pues los equipos que integran (además de dos a sueldo procedentes de afamados teams) conocen bien cuanto se relaciona con el deporte, conocimiento obtenido en el lapso de tiempo que llevan conteniendo. La derrota, según los más, iba a ser de las que hacen época, ya que los componentes del «Industrial» son matheus que apenas llevan dos meses de estar formalmente, y, además, no disponen de campo para entrenar.

Con este prejuicio asistió el público al Stadium, y, en verdad, que yo también daba por seguro el triunfo del «Gimnástica», teniendo en cuenta el historial deportivo de los dos equipos (el «Industrial» casi no tiene historia), pensaba que, aun ganando aquél por cinco a cero, perdía moralmente.

El tiempo se encargó de demostrar mi error y el de todos los que como yo pensaban.

Nada de particular se vió en ninguno de los jugadores del «Industrial», excepto en Armenta (R.) y en otro muchacho forastero (creo que es de Córdoba), que trabajaron muy bien. Pero lo cierto y verdad es que a los pocos momentos de comenzar el partido, los incipientes jugadores consiguieron su primer tanto de un rebote, y poco después Rafael Armenta hizo el segundo, sin que los del «Gimnástica» consiguiaran perforar la puerta defendida por Pepillo, quien, a decir verdad, nada hizo que mereciera la pena.

Así terminó el primer tiempo.

Durante el segundo, en el que estuvieron embotellados los del «Industrial», ni uno ni otro equipo pudo introducir el balón en la red contraria, y eso que Durán y Balmaeda hicieron en este tiempo, para conseguir el desquite, todo cuanto les fué posible, pero sin resultado, pues en varias ocasiones la pelota les fué arrebatada, y en otras, que chutaron formidablemente, Armenta impidió que el esférico entrara en la meta. También el larguero actuó de Providencia en dos o tres veces.

Terminó, por tanto, el equipo con el score de dos a cero a favor del «Industrial Deportivo».

Ahora vamos a hacer los comentarios que nos sugirió el espectáculo.

En el primer tiempo, y a esto achacamos la derrota, vimos demasiado confiados a los jugadores del «Gimnástica», desanimación que se traducía en indiferencia hacia el juego, en distracción y en abandono, condiciones del que se cree superior a otro y le deja ganar terreno, para después lanzarlo de su puesto al menor esfuerzo. Pero no fue así, desgraciadamente para ellos, y les estuve viendo empleado. No hay que pensar así, jugadores del «Gimnástica». ¿No conocen ustedes el refrán de «no hay enemigo pequeño? Pues tenganlo en cuenta para otros partidos como el reseñado y no se duerman nunca en los laureles. Así no se puede obtener nueva afición, ni consolidar la que hay, y de tal manera darán ustedes al traste con ella, porque no es la primera vez

que esto les sucede. ¿No recuerdan el primer tiempo del reciente partido con el equipo de Castro...?

Todos convenían, es natural, en que los elementos del «Industrial» por el poco tiempo que llevan jugando, no pueden aún ponernos al nivel de los otros. Pero los muchachos, con dignidad, con pundonor deportivo, metieron sus dos tantos y luego se dedicaron a impedir los avances de Durán y Valmaseda, y consiguieron su intento. ¡Ni el tanto de honor! ¿Quién lo diría? Un equipo como el «Gimnástica», que ha ganado tan buenos partidos, perder con un team novato! —Corresponsal.

Julio 1925.

Desde Valenzuela

Viajeros.—Ha marchado a Iznájar, donde ejercerá el cargo de coadjutor nuestro querido paisano y nuevo presbítero, don Juan J. Castilla Martos.

Salio para Valdepeñas, a donde ha sido destinado, el guardia civil don Angel Fernández.

Se encuentran en esta localidad, procedentes, respectivamente, de Palma del Río y de Borgos, los maestros nacionales don Jesús Jiménez García y don Manuel Moratínes Canal.

Las próximas fiestas de Santiago.—Existe mucha animación con motivo de las próximas fiestas de Santiago.

En el teatro del Centro Filarmónico actuarán durante los días de festejos la bailarina Adela Osborne y la cupletista Rosario Moreno. —Corresponsal.

NOTAS LOCALES

Concierto

La Banda municipal de Música, que dirige el maestro Gómez Camarero, dará mañana por la noche, en los jardines, un concierto, de diez y media a doce y media, en el que interpretará el siguiente programa:

«La Conquista de Pardillos», pasodoble, Camarero; «Estambul», foxtrot, A. Rosas; «A la Luz de la Luna», serenata, J. Franco; «La Alsaciana», fantasía, J. Guerrero; Marcha de la ópera «El Profeta», Meyerbeer; «Mi general», marcha, Paces.

Palomares.-Fotógrafo

Duque de Hornachuelos, próxima apertura
Claudio Marcelo.

Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid
Grandes Almacenes de Batería de Cocina Esmaltada

Ventas al por mayor y menor

La clase segunda se vende al peso.

Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

“LA FABRIL CORDOBESA”
Fábrica de mosaicos hidráulicos.—Almacén de materiales de construcción
Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.
Carrera de las Ollerías sin número

Teléfono 645.—Córdoba

Notas taurinas

El valiente novillero cordobés Arrancito, que está haciendo una lucida campaña esta temporada, tiene firmadas para el próximo Agosto dos corridas, una en Melilla y otra en Salamanca.

Arrancito está en negociaciones con el señor Lombres, empresario de la plaza de toros de Vista Alegre (Madrid), teniendo pendientes de firma una corrida en Segovia y otra en Málaga.

Se considera seguro que Arrancito tore en Córdoba en una de las próximas, con cuya empresa está en tratos.

— Javier de la Rosa (Barquero de Lora), valiente y aplaudido novillero, favorablemente conocido por este público, ha otorgado poderes para que lo represente al exmatador de toros Antonio de Dios (Conejito).

— Anoche tuvimos el gusto de saludar en ésta al excelente rejoneador don Antonio Cañero.

— Nuestro paisano el valiente matador, Antonio de la Haba «Zurito», tiene ultimados contratos para fechas próximas en Algeciras, Granada y Ronda.

— Nos aseguran que la empresa de Madrid ha levantado el veto al diestro Ignacio Sánchez Mejías. En su virtud quedará también levantado el veto para don Antonio Cañero.

Mejías, en vista de ello, toreará el día 25 del corriente en Barcelona, alternando con Chicuelo y Zurito.

— Se encuentra muy mejorado de las heridas que le predejo un novillo en Belmez el banderillero Esparterito.

— El próximo día 2 de agosto toreará Zurito en Huelva, alternando con Chicuelo y Litri.

El día 9 actuará Zurito en Málaga con Chicuelo y otro en la corrida a beneficio de la Prensa.

— Ha sido ajustado el novel y valiente matador de novillos, Juan Flores, hermano de Camará, para torear el día 25 del actual festividad de Santiago en Úbeda, lidiándose reses de López Quijano.

El 9 de Agosto en Manzanares, alternando con Luis Muñoz, corriendose ganado de Herrero Manjón; 15 de Agosto, en Zaragoza, en unión de Cándido Tiebas y Sacristán Fuentes.

También ha sido contratado para tomar parte en las dos novilladas de feria que se celebrarán el 18 y 19 de Agosto en Villanueva de Córdoba.

Lotería Nacional

En el sorteo verificado hoy en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:

Con 150.000 pesetas: 21.654,
Mérida.

Con 70.000 pesetas: **4.858**, Valencia, Gerona y Barcelona.

Con 30.000 pesetas: **2.942**, Almería, Madrid y Granada.

Con 20.000 pesetas: 33.296,
Málaga.

Con 2.500 pesetas: 4.439, Barcelona; 13.138, Granada, Madrid, Pamplona; 25.124, Almería, Barcelona, Valencia; 9.254, Zaragoza, Barcelona, Bilbao; 12.917, Valencia, Barcelona; 12.197, Madrid, Málaga; 18.067, Barcelona, Granada, Tarragona; 28.092, Zaragoza; 8.226, Sevilla, San Sebastián, Sevilla; 17.545, Valencia; 27.326, Madrid; 24.986, Tarifa, Málaga, Valencia; 22.400, San Feliu de Guixols, Orense, La Felguera; 26.396, Jerez de la Frontera; 34.868, Alicante, Granada, Madrid, Viso del Alcor.

Premiados con 500 pesetas

Unidad, decena y centena

002	056	094	103	162	202	211	236
241	248	264	268	272	297	333	385
424	425	449	451	503	543	608	631
653	657	752	759	775	807	823	844
886	908						

250

034	056	068	069	107	142	150	174
247	272	274	301	319	364	371	437
442	450	466	489	490	491	516	555
585	587	641	671	705	731	736	761
762	792	857	943	960	972	974	998

Dos mil

001	006	036	059	063	102	125	130
206	219	222	239	302	305	357	362
384	388	448	476	482	487	488	576
648	709	756	768	777	798	805	809
826	834	882	902	923	949		

Tres mil

061 069 091 161 165 190 226 237 | 9
315 318 353 365 387 388 390 393 |

365
514

648 654 727 790 852 925 936 945

Cuat

026 086 120 170 187 194 215 217
222 261 284 295 299 313 315 343

444 453

550 551 637 648 685 707 741 757
844 875 889 924 959 975

Cinco mil
000 051

008	019	023	030	051	093	106	118	4
140	160	169	172	182	201	239	247	6
258	314	325	332	338	343	410	411	8
474	493	571	614	626	693	715	718	9
770	775	804	832	879	919			

Seis mit

018	023	028	039	208	213	242	273	1
312	350	437	462	474	483	494	504	3
531	573	583	603	605	631	672	741	4
786	808	820	835	847	859	950	962	6
967	977	983						9

Información telefónica

Mañana celebrarán sesión plena los delegados franco-españoles

Se han reunido los técnicos militares separadamente.-Aún no se ha recibido la contestación del gobierno francés a los extremos consultados.-Primo de Rivera marcha a Marruecos el próximo viernes.-Ha fallecido en Alhama un hijo de Salmerón.-El Consejo de la Economía Nacional se reúne con el Directorio.-Un formidable incendio en Madrid.-Los liberales de toda España conmemoran el centenario de Sagasta.-El general Navarro llega a Tetuán y se hace cargo del mando de las tres zonas.-Los manejos de los secuaces de Abd-el-Krim.-Otras noticias de interés.

De Madrid

Madrid 22, de las 14 a las 19 t.

Se reúnen los técnicos militares en la conferencia sobre Marruecos

Esta mañana, a las once, se reunieron separadamente en la Presidencia los técnicos militares de Francia y España, estudiando el informe que les ha encomendado la delegación.

Las reuniones terminaron a la una de la tarde, sin que a la salida hiciera ninguno manifestaciones a los periodistas que les aguardaban.

Los delegados no se reúnen hoy

Hoy no celebrarán reunión los delegados Franco-españoles por no haberse recibido aún la contestación del Gobierno francés a los extremos que se le han consultado.

Es posible que si esta contestación se recibe a última hora de la tarde, como se espera, se reúnan mañana a primera hora los delegados para celebrar sesión plena.

Los miembros del Consejo de la Economía se reúnen con el Directorio

A las doce de la mañana llegaron a la Presidencia el vicepresidente del Consejo de la Economía nacional señor Castedo y el vocal de dicho organismo señor López Núñez, reuniéndose seguidamente con varios vocales del Directorio.

El señor López Núñez, que ha regresado de Bruselas, a donde fué en representación del Gobierno, dió cuenta detallada de su viaje y de los resultados probables que ha obtenido en el desempeño de su misión.

Los señores Castedo y López Núñez marcharán en breve a Palma de Mallorca, para estudiar las peticiones que se le han hecho acerca de la instalación de depósitos de combustible líquido en el puerto de Pi, asunto que ha sido favorablemente informado por los vocales del Directorio.

La cría de la abeja y la industria sedera

Este mañana estuvo en Palacio, conversando con el mayordomo del Rey, un sacerdote apellidado Hernández, que iba

acompañado de su hermano, que están encargados de la sección apícola en El Pardo.

Eran portadores de una colmena artificial, encerrada en un marco de cristal, a través del cual se observan los trabajos que realiza la abeja para la producción de la miel.

La colmena diminuta llamó extraordinariamente la atención, quedando en Palacio, pues dichos hermanos la han regalado al príncipe de Asturias.

Ahora se construirán otras varias para ofrecérselas a todos los infantitos.

Una conferencia de Sangroniz

En la residencia de estudiantes dará una conferencia sobre el tema «Evolución del Hispano-americанизmo» el catedrático secretario de la Delegación española en la conferencia sobre Marruecos, señor Sangroniz.

Los vastos conocimientos del señor Sangroniz en la materia, han hecho que la anunciada conferencia desperte enorme interés.

A ella asistirán todos los delegados y varios vocales del Directorio.

El nuncio se despide del marqués de Magaz

Esta mañana estuvo en la Presidencia el nuncio de Su Santidad en Madrid, monseñor Tedeschini, el cual fué a despedirse del marqués de Magaz, por marchar mañana a Santiago, en donde asistirá a las fiestas que se celebrarán en honor del santo Apostol.

Monseñor Tedeschini continuará desde allí su viaje a Roma, en donde permanecerá una temporada, regresando seguidamente a Madrid.

Los recaudadores de contribuciones

En la Presidencia se ha facilitado una nota en la que se señalan los nombramientos de los recaudadores de contribuciones de las cinco zonas de Madrid, insertando los nombres de los agraciados.

Un formidable incendio destruye una fábrica de cristal

Esta madrugada se declaró un violento incendio en una fábrica de cristales para contrucciones, establecida en la calle del Doctor Ezquerro núm. 12, esquina a Her-

mosilla, ardiendo, y quedando deshilados por completo dos amplios pabellones.

El edificio era propiedad del señor Vich y estaba asegurado.

Al lugar del siniestro acudieron rápidamente los servicios de incendios con sus jefes señores Monasterio, contribuyendo con sus esfuerzos inauditos a que el fuego no se propagase a las casas inmediatas.

El valor de las pérdidas asciende a varios miles de duros. A última hora de la mañana el siniestro quedó localizado.

El comandante Muñoz Grande en la Presidencia

Esta mañana ha estado en la Presidencia el famoso comandante Muñoz Grande, jefe de la harca que lleva su nombre, con el objeto de despedirse, pues pasado mañana tiene proyectado regresar a Marruecos para continuar en su puesto.

Muñoz Grande conversó extensamente con el general Primo de Rivera y después se despidió de todos los vocales del Directorio y de los generales Martínez Anid y Nouvelas.

Mañana habrá sesión plena de delegados

Esta mañana, el embajador de Francia, conde de Peretti de la Roca, recibió a los periodistas en su despacho de la embajada, manifestándoles que mañana a las once se celebraría sesión plena de delegados, pues para esa hora ya estaría en Madrid la contestación del Gobierno francés.

El embajador no tenía otra manifestación que hacer, aparte de su satisfacción por la cordialidad y simpatía que presidió el banquete de anoche en el Real Club de Puerto de Hierro.

Primo de Rivera a Marruecos

El presidente manifestó esta mañana a los periodistas que el próximo viernes, el expreso de Andalucía, saldrá para Marruecos.

Después despidió con los subsecretarios, con los cuales permaneció hasta la una de la tarde.

Al salir no quiso hacer manifestaciones acerca de la conferencia, pues dijo que se había propuesto dejar la gloria de la misma a los que han intervenido directamente.

Fallece un hijo de Salmerón

En Alhama de Aragón ha fallecido don Francisco Salmerón, hijo menor de don Nicanor.

El cadáver del hijo de Salmerón será embalsamado y traído a Madrid, en donde recibirá sepultura.

Se han enviado a Alhama de Aragón sentidas manifestaciones de pésame de los miembros y personalidades más caracterizadas del partido republicano.

Los secuaces de Abd-el-Krim prosiguen su campaña difamatoria contra España

Se tienen noticias de Melilla que merecen entero crédito de que los secuaces del cabecilla rebelde Abd-el-Krim se dedican a predicar por los poblados que España y Francia han roto las negociaciones y que en su vista los delegados franceses regresan a París.

También aseguran los rebeldes que España declarará la guerra en breve a Francia.

Estas noticias del campo enemigo son tan pueriles y poco veraces que nadie se toma ni siquiera la molestia de desmentirlas.

Repatriación de fuerzas

Pasado mañana serán repatriadas las fuerzas de los escuadrones de Caballería del Rey y Castillejos, de guarnición en el sector de Tetuán.

El ministro de Turquía le ha dicho a un periodista de Barcelona, que en Angora ni siquiera conocen a Abd-el-Krim.--Los turcos que luchan son aventureros

El ministro de Turquía en Madrid, a su paso por Barcelona, ha hecho interesantes manifestaciones a un periodista de aquella ciudad.

Ha dicho el embajador, que en Angora, se conoce a Abd-el-Krim ni se cree en él, hasta tal punto, que cuantas peticiones de ayuda ha hecho, han sido desestimadas.

Hay que reconocer—dijo el embajador—que al lado del cabecilla luchan algunos turcos, pero éstos son aventureros que se están en cualquier bandera, sin tener en cuenta el ideal y la religión de la misma.

El pueblo turco—continuó diciendo—desiste la actitud del cabecilla rebelde y no puede olvidar sus amistosas relaciones con Francia y España, los países protectores de Marruecos.

La revolución de Portugal.--El orden está asegurado

En la legación de Portugal se ha facilitado una nota oficial diciendo que las informaciones oficiales recibidas de Lisboa comunican que el crucero «Vasco de Gama» se rindió el domingo por la tarde.

Hay sosiego completo en el país, disponiendo el Gobierno de todos los medios necesarios para mantener el orden público con el apoyo del Ejército y de la Marina.

Sorvier dice que el sábado se van los delegados

El secretario de la delegación francesa en la conferencia ha manifestado a los pa-

riodistas que los delegados franceses marcharán el sábado con dirección a San Sebastián, en donde permanecerán unos días.

Dijo que no era probable que Malvy llegase a la capital donostiarra, porque en la actualidad está muy atareado con las elecciones provinciales que se están celebrando.

Los barcos franceses en Santander

El marqués de Magaz ha recibido noticias de Santander en las que se le anuncia que la escuadra francesa llegará a dicho puerto el próximo día 26, permaneciendo allí hasta el 28.

El día de Santiago o por la mañana del siguiente día entrará en el puerto la escuadra española, que tributará honores a la llegada de los barcos de la nación vecina.

De Marruecos Una distinción

Tetuán 22.—En la orden de la plaza se ha citado con elogio al capitán de Estado Mayor señor Figuerola, perteneciente a la comisión geográfica, por sus trabajos impropios en el frente de combate.

La jarca del capitán Taberner

Tetuán 22.—La jarca que manda el capitán Taberner salió esta mañana de servicio de descubierta, encontrando a un grupo de rebeldes que permanecían emboscados, a los cuales puso en dispersión tras ligero tiroteo, en el que no tuvimos bajas.

El enemigo dejó abandonados varios cadáveres con armamento.

Regreso de una columna

Tetuán 22.—Después de haber permanecido varios días en el Fondak, esta mañana regresó a la posición de Regaia la columna volante que provisionalmente fué enviada a aquel sector para cooperar a la acción de las fuerzas que manda el general Soro.

Esta columna, al regreso, efectuó un reconocimiento por el sector de Vian sin otra novedad.

El barón de Casa Davalillos llega y se posesiona del mando

Tetuán 22.—Esta mañana llegó de la Península el comandante general, barón de Casa Davalillos, acompañado de sus ayudantes.

Seguidamente se trasladó al despacho de la Alta Comisaría, haciendo cargo del mando superior de las tres zonas de Marruecos, habiendo cesado por tanto, el comandante general de Melilla, Sanjurjo.

El general Despujol, que desempeñaba interinamente la Comandancia de Ceuta, se ha reintegrado de nuevo a la jefatura de Estado Mayor del Ejército de operaciones.

Un aparato tiroteado por los rebeldes

Tetuán 22.—Esta mañana salió un avión de caza a cumplir una orden, siendo tiroteado por los rebeldes al cruzar la posición de Iruretachones.

El avión hizo fuego de ametralladora sobre los rebeldes, continuando su camino sin novedad.

Posteriormente salió una escuadrilla por el sector de Buiza, en la zona de Cuesta Colorado, ametrallando a los rebeldes y destruyendo el poblado de Taza.

Los aviones regresaron a su base, después de haber efectuado un extenso reconocimiento, sin más novedad.

De provincias

BARCELONA

Los Comités liberales de Barcelona celebran el centenario de Sagasta

Barcelona 22.—El Comité provincial del partido liberal ha telegrafiado al conde de Romanones y al directorio del partido liberal dándoles cuenta de los actos realizados con motivo de celebrarse ayer el centenario del nacimiento del insigne político don Práxedes Mateo Sagasta.

Este Comité ha enviado a la hija del político un cariñoso telegrama de salutación en el que dicen que no pueden olvidar jamás al gran patrón que tanto laboró por el engrandecimiento de España y la Monarquía.

También han telegrafiado al conde de Romanones las directivas de los diez Comités de que se compone la provincia de Barcelona.

La exposición de artistas belgas en Bellas Artes

Barcelona 22.—Esta mañana se ha celebrado el acto de clausura y entrega de premios, por el cónsul de Bélgica, a los artistas belgas que han presentado cuadros en la exposición recientemente celebrada en el Palacio de Bellas Artes de la ciudad condal.

El acto resultó muy simpático, asistiendo al mismo las autoridades y numeroso público.

Del Extranjero

El conflicto de Checoeslovaquia y el Vaticano

Praga 22.—Su Santidad ha aplazado el nombramiento de arzobispo de Checoeslovaquia, modificando, en su vista, la terna, que estaba integrada por dos obispos.

Toda la prensa de esta capital se muestra partidaria de la actitud del Gobierno y del presidente de la República frente a la actitud del Vaticano, siendo unánime en apreciar como un caso de coacción las disposiciones de la Santa Sede en torno al Gobierno de Checoeslovaquia.

El Gobierno de Portugal ha dimitido

Lisboa 22.—En el Consejo de ministros celebrado anoche se acordó por unanimidad presentar la dimisión en pleno.

El presidente de la República lucha con grandes dificultades para resolver la crisis a causa de que ninguno de los partidos tiene mayoría en el Parlamento.

El motivo de la dimisión del Gobierno ha sido por negarse el señor Teixeira a dar el decreto de disolución del Parlamento.

Informaciones de hoy 23

Comentario breve

De sol a sol

Se ha recibido una carta en la que don Ignacio Bauer aboga porque los restos pulverizados del gran Maimónides se dejen descansar a las orillas del mar de Tiberias, frente al Líbano, el de los cedros gloriosos, donde reposan hace siglos. Estamos conformes. Es preferible que se restaure la tumba que encierra esas gloriosas cenizas y hasta perdiríamos más: que sobre ella se levante un monumento que perpetue la memoria del filósofo safrádita de modo tal que no hubiera peregrino que pisara tierra Santa que pudiera ignorar que allí fueron a parar los despojos mortales de una gloria de la humanidad, y que esta gloria fué cordobesa.

Una muchacha en la flor de la edad, como suelen decirse, atenta contra su vida y busca en los dolores que proporciona el encanto el patativo de las penas que no la dejan vivir.

El fuego sigue haciendo destrozos en los campos de la provincia. De Madrid llega también la noticia de un incendio que destruye una fábrica.

Contra la costumbre, no se reúnen los delegados franco-españoles, pero si lo hacen los técnicos de la conferencia.

Primo de Rivera fija definitivamente el día de su vuelta a Marruecos. Magaz recibe la visita del Nuncio y en Alhama muere un hijo de aquél gran patrón defensor de las libertades patrias que llena toda una época de nuestra historia contemporánea y que se llamó Nicolás Salmerón.

Los reos de Benagalbón pasan por Córdoba

Ayer por la mañana, en el expreso descendente, pasaron por Córdoba los reos de Benagalbón, Enrique Roldán, Dolores Gómez y el hijo de ambos Enrique Roldán Gómez.

Al penal de Alcalá de Henares, donde se encontraba Dolores, y al de San Miguel de los Reyes, de Valencia, donde estaban recluidos padre e hijo, fueron a recogerlos el exsenador del Reino por la Academia de Málaga don Pedro Gómez Chaix; don Bartolomé Amigo Ferreras, industrial de Barcelona, vocal del Comité directivo de la Confederación Gremial Española y director de la revista «La Vida Catalana»; el señor Sanjén, redactor de «El Diluvio» de Barcelona y el corresponsal en Madrid de «El Sol», de La Habana, distinguido colaborador nuestro, don Eugenio Díuch Salvat.

Don José Carrillo Pérez, presidente de la Confederación Gremial Española, que regresaba de Madrid en el mismo tren, al llegar a Córdoba obsequió espléndidamente a los reos y personas que les acompañaban no pudiendo acompañarlos a Benagalbón, como le fue insistentemente rogado y hubieran sido sus deseos, por impedírselo ocupaciones incluidas en nuestra capital.

Reiteramos nuestra felicitación a todos los que han intervenido para que la atrocidad a la justicia fuese reparada, entre ellas la Confederación Gremial Española, don Pedro Gómez Chaix y nuestro brillante colaborador señor Díuch Salvat.

Una exposición escolar

Entre las oposiciones escolares que por precepto de la ley organiza en sus escuelas el Magisterio local, en estos días de finalización de curso, en cuyos actos públicos los maestros cordobeses muestran a las autoridades, padres de familia y pueblo en general, que dignamente ocupan los cargos de educadores, justo es consignar que ha sido visitadísima y celebrada por los visitantes, la exposición por la culta profesora doña Pilar Jiménez Morales, directora de la Escuela nacional número 7, establecida en la calle Juan Ruiz, número 30.

El hermoso salón de clase, lleno de luz y de flores, ostentando en su frontispicio el retrato de nuestro Monarca, ornado con la enseña nacional, está cubierto de trabajos escolares de los niños, realizados durante el pasado curso.

Allí hemos visto muchos y muy variados ejercicios de dictado, cuadernos de problemas, planas de escritura caligráfica, dibujo geométrico y artístico y objetos maravillosos de verdadero gusto.

Gran cantidad de prendas confeccionadas, de señora y caballero, en miniatura y tamaño natural, revelan la finalidad práctica de las enseñanzas dadas a esas futuras madres, a las que ya se les enseñan los principios de economía en la confección y el aprovechamiento, significado en las piezas primorosamente intercaladas en dichas confecciones; numerosas y variadas labores de punto de media, croché, raízicas y puntos de todas clases atestiguan la preparación práctica, para las necesidades de la vida, que a estas niñas se les insculpe; y como el gusto artístico también se les abrepieta y cultiva, lo demuestran los numerosos bordados en blanco, color, malla, así, bordados plásticos y variadas labores de fantasía.

Bien merece plácemes la culta profesora que regenta esta escuela nacional, cuya matrícula, que hemos tenido ocasión de ver, es crecidísima, y más digna, por lo tanto, la labor que en ella se realiza.

Un visitante.

SUCESOS

Un detenido

Por carecer de carnet para conducir automóviles ha sido detenido Rafael Giménez López.

Casa de Socorro

Han recibido asistencia facultativa en dicho centro benéfico las personas siguientes:

Maria Sánchez Aguilera, contusión en el parietal izquierdo y alcoholismo agudo; Dolores Martínez Estola, alcoholismo agudo; Francisco Cruz Bergillos, esguince en la región dorsal lumbar, y Rafael Varo Berga, esguince en la región carpiano izquierda.

DESMONTES

En la dehesa de «La Porrada» se arriendan parcelas desde 20 fanegas en adelante. Para tratar de precios y condiciones, casa de la Excmo. Sra. Condesa viuda de Hernández, Pedro López, 13, Córdoba.

Se desea con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones; se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles dirigirse

Apartado de Correos, 4.026.-Madrid 1

Inspección provincial de Sanidad

Al «Boletín Oficial» de la provincia se envía edicto anunciando una plaza de inspector de Higiene y Sanidad pecuaria de Monturque. Asimismo se envía otro edicto anunciando vacante de una titular médica de Valenzuela.

Al Colegio Farmacéutico se envía para su informe, edicto enviado por la Alcaldía de Villanueva de Córdoba, para proveer una nueva plaza de farmacéutico titular de aquel Municipio.

Al «Boletín Oficial» de la provincia se envía edicto de titular veterinaria de Zuheros, y médico y matrona de Villanueva del Rey.

Al alcalde de Montoro se le interesa el ingreso en la cárcel para sufrir arresto gubernativo de quince días, de la intrusa en la profesión de matrona, María Antonia Castro Mena.

A los alcaldes de los pueblos de la provincia se les envían ejemplares del Bando publicado sobre paludismo y dando a conocer el Dispensario antipalúdico establecido en Alcolea (Córdoba).

Al excelentísimo señor general gobernador militar de esta plaza se le interesa de órdenes a fin de que el herrador de 2.^a del regimiento de lanceros de Sagunto Juan Redondo deje de ejercer el herrado civilmente, sin estar bajo la dirección de un veterinario.

A don Jerónimo Maestre se le apercibe para que en lo sucesivo se abstenga de favorecer el intrusismo en veterinaria.

Al «Boletín Oficial» de la provincia se envían edictos anunciando vacante de matrona y de veterinario titulares de Guadalcazar; de farmacéutico, practicante, matrona y veterinario de Almedinilla. También se envía edicto anunciando vacante de practicante de Villafranca.

A los señores arquitecto provincial y marqués de las Escalonias se les interesa informe sobre las condiciones del salón de variétés que pretende instalarse en el Stadium Electromecánica.

Al «Boletín Oficial» de la provincia se envía edicto anunciando vacante de farmacéutico de Encinas Reales.

Al alcalde de Cerro Muriano se traslada denuncia sobre un caso de intrusismo en la profesión de matrona en aquella barriada.

Al alcalde de Espejo se envía vacuna anti-variólica para las atenciones de beneficencia.

Al «Boletín Oficial» de la provincia se envían edictos anunciando plaza de matrona en Nueva Carteya; de médico, practicante y matrona, de Zambra el primero y de Rute los segundos.

Al señor comisario de Vigilancia de esta capital se le interesa proceda inmediatamente a la clausura del establecimiento de veterinaria que posee en esta capital el intruso Francisco Carmona Gutiérrez.

A don Francisco Polonio Díaz, veterinario de esta capital, se le impone una multa de 500 pesetas, por favorecer el intrusismo en dicha profesión y reiterada desobediencia a lo dispuesto.

Al señor fiscal de esta Audiencia se traslada el acta levantada por el subdelegado

de Veterinaria del distrito de la Izquierda sobre las ilegalidades que se observan en el establecimiento de la propiedad del señor Carmona Gutiérrez, intruso en veterinaria.

Al «Boletín Oficial» de la provincia se envía edicto anunciando una plaza de médico titular, con 2.500 pesetas de sueldo y 250 pesetas como inspector municipal de Sanidad, en el pueblo de Luque; otra de inspector de carnes y de Higiene y de Sanidad pecuarias, con 1.750 pesetas, y otra de matrona, con 1.500 pesetas, en el pueblo arriba citado.

Información de Huelva

(DE NUESTRO CORRESPONSAL SEÑOR DE LA CORTE.)

El general Vives a Huelva

Es un hecho que el subsecretario del ministerio de Fomento general Vives visitará nuestro puerto y varias carreteras de nuestra provincia.

El señor Vives llegará a Sevilla en el expreso del dia 25, y en automóvil emprenderá su viaje a la provincia de Huelva, pasando, como es natural, por todas las carreteras del Condado y con ello comprobará el mal estado en que se encuentran; después visitará a Moguer y Palos de la Frontera, llegando a la Rábida, en donde le será ofrecido un almuerzo por la Junta de Obras del Puerto y Corporación, llegando a esta capital por la ría, en donde permanecerá hasta el oscurecer.

Después en automóvil marchará a Cartaya, Lepe e Isla Cristina, en donde se le piensa hacer un gran recibimiento.

El dia 26 por la mañana, y escoltado por todas las fletas pesqueras de la provincia, visitará a Ayamonte, en donde se le ofrecerá un almuerzo por el Ayuntamiento y sociedad de Armadores.

El general regresará a las tres de la tarde por la carretera de Villablanca, San Silvestre, Villanueva de los Castillejos, San Bartolomé de la Torre, Gibraleón y Huelva, en donde se le tiene preparado un gran recibimiento.

La fiesta de la flor.—El dia dos de Agosto y a beneficio del Dispensario antituberculoso «Victoria Eugenia», tendrá lugar la fiesta de la flor.

Corte.

22-7-1925.



Propietarios, Constructores
En los almacenes de
Roses y Bustillo
Avenida Canalejas, núm. 8.-Córdoba
 se han recibido en todos sus peraltes importantes partidas de
Vigas y hierros en L

La Casa B. F. GOODRICH, S. A.

ofrecerá en breve al público un completo stock de cubiertas, cámaras, bandajes macisos y neumáticos gigantes para automóviles y camiones. Prensa para el montaje gratuito de los bandajes macisos.

También **GOODRICH** se encarga de la transformación de camiones para sustituir las actuales llantas por neumáticos gigantes.

Agente de **B. F. GOODRICH, S. A.** en Córdoba
 F. Montoya, Avenida Canalejas, 7.

AYUNTAMIENTO

Sesión extraordinaria del Exmo. Ayuntamiento pleno del viernes 24 de Julio de 1925.

Borrador del acta de la sesión anterior.

Proyecto de adoquinado y acerado de los tramos primero y segundo del paseo del Gran Capitán, al objeto de convertirlo en Avenida.

Proyecto de alcantarillado de la calle Concepción.

Proyecto de alcantarillado de parte de la calle Claudio Marcelo, comprendida entre las de María Cristina y Joaquín Costa.

Proyecto de adoquinado y acerado de la calle Concepción y plaza de Antonio Grilo.

Proyecto de adoquinado, acerado y modificación de rasante de la calle Alfonso XIII.

Proyecto de modificación de las alineaciones de las fachadas de las actuales casas de la plaza de Cánovas para ampliarla y regularizar su contorno; modificación de las alineaciones actuales y de las que oficialmente corresponden a varias calles, afluientes a la plaza de Cánovas, ampliando la de Victoriano Rivera y abarcando la reforma el derribo de la totalidad de las lincas emplazadas en la manzana comprendida por esta calle y las de Diego León y Márquez de Bañuelos y apertura de una nueva vía que une la plaza de Cánovas con la calle de Góngora e implantación de servicios municipales en las calles y plazas a que esta reforma afecta.

Adquisición e instalación de tuberías para aguas potables y riegos en el paseo del Gran Capitán, calles de la Concepción, Claudio Marcelo, Alfonso XIII, Librería, Valladares, Buen Pastor, Deanes, Judería, laterales de la Mezquita, Góngora, San Miguel, Márquez de Bañuelos, Sevilla y San Fernando.

Proyecto de adoquinado y acerado de la calle de Sevilla.

Proyecto de adoquinado y acerado de la calle Góngora, plaza de San Miguel y Márquez de Bañuelos.

Proyecto de nueva pavimentación de la calle Valladares, desde la plaza de Pineda hasta el final, y de las de Buen Pastor, Deanes y Judería.

Proyecto de adoquinado y acerado, y modificación de rasante de la calle Claudio Marcelo.

Proyecto de alcantarillado de la calle Alfonso XIII y acometidas secundarias.

Decreto del alcalde confiriendo en propiedad a los oficiales 1.^o y 2.^o don Manuel Carretero Serrano y don Alfonso Torres Márquez, el cargo de asesores jurídicos de este Ayuntamiento.

Decreto de la Alcaldía designando a la señorita Pilar Fidalgo Pérez para ocupar con carácter interino, una plaza de auxiliar 4.^o de las oficinas municipales.

Decreto de la Alcaldía nombrando a don Antonio Pérez Ruiz para desempeñar la plaza de celador de la Biblioteca Seneca.

Cuatro decretos de la Alcaldía sobre nombramiento de personal jornalero.

NOTAS LOCALES

Aniversario

En la parroquia de San Nicolás de la Villa con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de don Francisco Cívico Ramírez, se han verificado solemnes Misa de Requiem. A las plegarias de afecto que ha recibido la familia doliente unimos la nuestra.

Sociedad Filarmónica "Molina León"

La junta directiva de esta Sociedad ha acordado la celebración de un festival en su domicilio social, Gutiérrez de los Ríos núm. 19, el cual tendrá lugar mañana 24 del corriente, a las diez de la noche. Tanto los socios y señoras de su inmediata familia, como todos los invitados a dicho festival, serán obsequiados. Se advierte a los socios que será indispensable para la asistencia al mismo la presentación del recibo del mes corriente.

Córdoba 22 de julio de 1925.—La Directiva.

Medina Azahara

Bloques de cemento para construcciones económicas

Fábrica de mosaicos hidráulicos

Materiales de construcción

Cemento EL CABALLO

Pérez Galdós, núm. 10

(Próximo al Gran Capitán)

Escritorio:

Teléfono núm. 424

Córdoba

Anoche marchó el alcalde a Madrid

Como anunciamos en nuestra anterior edición, anoche, en el tren expreso ascendente, marchó a Madrid, con motivo de haber sido llamado por el presidente del Directorio Militar, el alcalde de esta capital, don José Cruz Conde.

Para despedirle acudieron a los andenes de la estación Central los tenientes de alcalde y concejales don Rafael Eraso Betelú, don José Eguillor y de Hoces, don Amador Fragero, don Alfonso Camacho, don Manuel Gutiérrez, y el teniente coronel don Francisco R. del Portal; el secretario del Ayuntamiento, don José Carretero Serrano; el contador, don Enrique Molina de Pasos; el archivero, don José María Rey Díaz; el comisario de Bellas Artes, don Enrique Romero de Torres; el comandante del Ejército, don Juan Kijekin; el presidente de la Diputación provincial, don Francisco Santalla Natera; don Manuel Fragero, el hermano del alcalde, don Rafael Cruz Conde; don Baldomero Castellano, el inspector de la guardia municipal, don Juan Ruiz, y los jefes de dicho cuerpo don José Rotamora y don José Estrada y otras personas.

Antes de partir el convoy, el alcalde conferenció breves momentos con el secretario y contador del Ayuntamiento y con el inspector de la guardia municipal.

El señor Cruz Conde regresará a Córdoba dentro de breves días.

El mejor alumbrado

Lámpara de luz por gasolina.—No dan humo ni olor y tampoco tienen peligro de explosión.—Venta: Claudio Marcelo, 15.—Almacén de Pianos y Pianolas.—Catálogo gratis.—Córdoba.

Sin rival Anís Machaquito Reyes Rute

REMOLACHA

Se vende la maquinaria de una fábrica de azúcar de remolacha, de cincuenta toneladas al día, en pesetas doscientas cincuenta mil.

Se dan facilidades para el pago

Para detalles, en Motril don Francisco de P. Rodríguez, Diaz Moreu, número 3.

BONITO	EN ESCABECHE	superior, a 7-8 pesos	extra	8-00	7-00	6-00	5-00
SARDINAS	:	:	:	7-00	6-00	5-00	4-00
BOQUERONES	:	:	:	7-00	6-00	5-00	4-00
JURELES	:	:	:	6-50	5-50	4-50	3-50

GRAN SURTIDO EN TODA CLASE DE CONSERVAS.—Precios sin competencia.

ALMACENES DE MANUEL CASANOVA

SEÑORAS. El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Doctor Valley usadas por higiene y para evitar contagios.

Información telefónica

La tarde en la Presidencia.-Consejo del Directorio; se aprueba un proyecto de construcción de casas baratas para la clase media.-Los tributos de las Diputaciones.

De Madrid

Madrid 23, de la 1 a las 4 m.

Consejo del Directorio

La referencia...-Un proyecto de casas baratas para la clase media...-Los tributos de las Diputaciones...-Primo de Rivera aplaza su viaje a Marruecos hasta el sábado 25

A las nueve y veinte, terminó la reunión celebrada en la Presidencia por los generales del Directorio.

Vallespinosa dijo a la salida, que se había tratado de varios asuntos, entre ellos, de un proyecto presentado por el subsecretario de Trabajo, sobre construcción de casas baratas para la clase media, asunto que absorbió gran parte del tiempo de duración del Consejo.

Los beneficios de dicha disposición alcanzan a los que disfruten haberes anuales de ocho a diez mil pesetas.

La primera parte del proyecto se refiere a los alquileres, que serán limitados con arreglo a la cuantía del costo de la vivienda.

No podrán éstas construirse en poblaciones de menos de treinta mil habitantes.

Los beneficios concedidos por el Estado serán, en primer término, la exacción de tributos, y en segundo lugar, el préstamo del cincuenta por ciento pagadero en el plazo de veinticinco anualidades sobre el costo de los terrenos, y el sesenta por ciento sobre el importe de la construcción.

Con respecto a la segunda parte, se concederá el aval del Estado para la emisión de cédulas hipotecarias en poblaciones de más de diez mil habitantes, concediendo créditos que no exceden del sesenta por ciento para los funcionarios, escritores y artistas.

Se concederán a las sociedades constructoras el ciento veinte por ciento del importe de la construcción de las casas en proyecto y se autorizarán las cédulas hipotecarias para la finalización de las obras.

No supondrá este proyecto quebranto alguno para el Tesoro público ni representará carga para el contribuyente, viniendo a completar el vigente decreto sobre casas baratas y a atenuar el problema de la vivienda.

El Consejo examinó varios tributos impuestos por Diputaciones, acordándose que no se establezcan arbitrios que estén en pugna con los del Estado.

Pero conociendo la precisión de los organismos provinciales para subvenir a sus obligaciones, se acordó que los tributos extraordinarios sean examinados previamente por el Consejo de Estado que emitirá informes sobre los mismos.

El general Primo de Rivera, según manifestó Vallespinosa, ha aplazado su viaje a Marruecos hasta el sábado 25.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que más viene en Córdoba. ¿Por qué será?

Una denuncia

Ante el juzgado de guardia ha comparecido don Julio Juargues Pallarés formulando una denuncia contra el albacea testamentario don José Robles Ruiz.

En la denuncia se hace constar que don Ramón Pallarés, en su testamento, hecho ante el notario don Luis Gallinat, dejó sus bienes a favor de un hermano suyo.

Algo después se constituyó la Sociedad «Termas Pallarés», burlándose los derechos de los herederos.

La denuncia ha sido aceptada por el juzgado de guardia, pasándola al del distrito de Carabanchel, que le corresponde entender en el asunto.

Una peregrinación

Ha llegado a Madrid una peregrinación de brasileños, que preside don Mariano Márrecha.

Los expedicionarios fueron recibidos por el personal de la legación de Brasil.

Está constituida la peregrinación por médicos, banqueros y damas de aquel país. Se detendrán unos días en esta corte, trasladándose seguidamente a Lourdes, París y Roma, siguiendo el Año Santo.

Pasado mañana serán agasajados con un banquete, que organiza la legación del Brasil.

Presupuestos de obras

Se ha aprobado un proyecto para reparación de obras del fluido eléctrico del cuartel de los Docks, de Madrid, por 1.950 pesetas.

Idem idem otro de reparación de la iglesia de la antigua Melilla, destinándose pesetas 6.810.

Idem idem un presupuesto de 7.850 pesetas para abono de indemnización al proyecto ferroviario de la estación del Hipódromo a los almacenes de paja y leña de Melilla.

Idem idem para construcción de un depósito en el Hospital militar de Valladolid, 6.430 pesetas.

Idem idem un presupuesto de 7.600 pesetas para adquisición de locales destinados a colegios de niños y niñas, en el que está instalado el cuartel de Alabarderos.

Otro cuadro en litigio

El vecino de Barcelona don Juan María de Lara ha presentado denuncia contra el súbdito alemán Hakel, a quien entregó un cuadro de Goya que está valorado para su venta en 750.000 pesetas. La policía busca al alemán, que se ha evaporado.

Ministro de jornada

El marqués de Magaz pasará la temporada veraniega en San Sebastián al lado de los Reyes, en calidad de ministro de jornada.

La Asociación de olivareros

Dicha entidad ha dirigido un documento a todos los olivareros españoles relatando el calvario que han padecido durante los últimos años, y diciendo que para la defensa de sus intereses, sólo tienen el recurso de agruparse.

Propone que cada olivicultor contribuya con 20 céntimos al año por hectárea de olivos que cultive a los gastos de la Asociación.

De Provincias

MALAGA

Un incendio

Málaga 22.—En una carbonería de la calle del Salitre se originó anoche un incendio, causando pérdidas de consideración siendo destruido parte del edificio. No ocurrieron desgracias personales.

Sensible accidente

Málaga 22.—En la estación de los Andaluces se ha registrado un sensible accidente. Varios obreros en el departamento de máquinas se ocupaban en las faenas de montar una locomotora.

Hizo explosión un tubo de la caldera de la misma, alcanzando varios trozos de hierro al operario Eduardo Herrera Segura, de 25 años de edad.

Pasó a su domicilio después de recibir la primera cura.

La explosión produjo la consiguiente alarma.

R. I. P. A.

LA SEÑORA

Doña Ana Navarro González

HA FALLECIDO EL DIA 22 DE JULIO DE 1925

Su desconsolado esposo don José Caballero, sus hijos Angeles, Rafael y José, hermanos don Manuel y don José y demás familia suplican a sus amigos se sirvan asistir al funeral que se celebrará el dia 23 a las seis de la tarde en la iglesia parroquial de S. Lorenzo por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

Llegan los reos de Benagalbón

Málaga 22.—Han llegado a esta capital procedentes de Madrid los reos de Benagalbón. Los acompaña su decidido y perseverante defensor señor Gómez Chacín.

Una comisión de obreros que esperaba a los reos los aplaudió.

Aquellos continuaron su viaje hacia su pueblo natal, siendo cariñosamente despedidos.

Atropello automovilista

Málaga 22.—En el pasillo de Guimbarda fué atropellado por un automóvil el niño de 12 años de edad, Miguel López y López.

El chofer aceleró la marcha del automóvil, fugándose.

Varios transeúntes auxiliaron al niño atropellado. En la Casa de Socorro del Llano de la Trinidad, le apreciaron lesiones graves.

Más tarde fué detenido por la policía el chofer Francisco María Otero, autor del atropello.

BARCELONA

El general Bermúdez de Castro

Barcelona 22.—Ha llegado a ésta procedente de Gerona, el general don Luis Bermúdez de Castro. Se detendrá brevemente en ésta para trasladarse a Pamplona, donde ha sido destinado.

CADIZ

El capitán general de la Armada

San Fernando 22.—El capitán general de la Armada señor Fernández de la Puente, ha visitado oficialmente al capitán general de este departamento, señor Mercader, siendo recibido además por los generales y jefes del Cuerpo.

Una compañía de infantería de Marina hizo los honores, desfilando en columna de honor después de revistarla el capitán general.

SEVILLA

Casañas continúa muy grave

Sevilla 22.—Continúa en grave estado en el Hospital Central, dónde se encuentra encamado, el diestro Casañas, que recibió una herida gravísima en la corrida celebrada el domingo último.

Se ha hecho cargo de la asistencia del diestro el doctor Bernáldez.

Del Extranjero

La situación en Portugal

Lisboa 22.—Reina calma material en esta ciudad. La ley marcial se aplica con todo rigor.

El Gobierno pedirá mañana a la Cámara que dé su aprobación a la aplicación de la ley marcial, establecida por decreto.

El exministro de la Guerra general Vieira, actual comandante de la guardia republicana, ha tomado el mando de las fuerzas de Lisboa.

Se ha reunido el Consejo de ministros, atribuyéndose extraordinaria importancia a los acuerdos recaídos, que hasta ahora se desconocen.

Enfermedades de la Piel

Los que han estado sufriendo durante años de afecciones o irritaciones de la piel, obstinadas y molestas, consiguen alivio casi al instante por medio del uso del Ungüento Cadum. Alivia inmediatamente la picazón y escorzo y empieza a cicatrizar la piel inflamada o irritada después de la primera aplicación. Ha demostrado ser un gran alivio para miles de personas que durante largo tiempo han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, furunculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, posiemillas, escaedadura, serpullido, costras, así como en heridas, arañazos, cortaduras, lasimaduras, escaedaduras, quemaduras. 2 Ptas.

Primera casa exportadora de cafés tostados

Saiz y Martínez

Almacenistas Importadores. CÓRDOBA

Pennsylvania-Oil

U. S. A.

LUBRICANTES

Depósito de España: Braulio Laportilla, 4.—CÓRDOBA.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

Instituto de Belleza e Higiene

Se ha instalado un elegante gabinete para peinar señoras, lavado de cabeza con seco-her eléctrico Volta, lecciones de todas clases, corte de melenas, ondulación Marcel, manicura, tintes, fricciones, etc., etc.

Ondulación natural indefrisible o permanente, método "Eugene", el más perfecto de los conocidos bigouli, a 1'50 pesetas. Pronto masaje el Rayo Ultravioleta.—Personal competente y experimentado.

Casa de Modas MARGARITA FERNANDEZ

Victoriano Rivera, 1 (antes Plata).—CÓRDOBA

TODA PERSONA QUE CONOCE PIANOS AUTOMÁTICOS SABE QUE LA

PIANOLA

(MARCA REGISTRADA)

Fabricado por The Aeolian Company, es el mejor. Pregúntele V. a quien tenga una. Grandes facilidades de pago. Exclusiva para Andalucía.

Piazza Hermanos - Sucursa

Representante en CÓRDOBA: **Viuda Martínez Rücker**

CLAUDIO MARCELO, 13.—CÓRDOBA

Grandes existencias de rollos en clásico y novedades. Instrumentos para banda y orquesta. Accesorios. Gramófonos. 32 modelos diferentes. Venta a plazos.

Teatro Stadium

"Bohemios", "La fiesta de San Antón" y "Los granujas"

Con estas tres obras hizo anoche su presentación ante el público cordobés la compañía de zarzuela que dirige el primer actor Ramón Alonso.

Con la zarzuela de Vives debutaron la tiple lírica Marina Vera, que canta con exquisito gusto, siendo aplaudidísima en la romanza del primer cuadro y en el duo del segundo; la señora Blasco, que es una excelente característica; el tenor señor Caballé, al que ya ha tenido ocasión de admirar el público de Córdoba, y al primer actor señor Alonso.

Al finalizar cada uno de los cuadros de "Bohemios" el público hizo levantar el telón para aplaudir a los intérpretes.

Con "La Fiesta de San Antón" se presentaron la tiple señora Velasco, que posee una hermosa y bien timbrada voz; la tiple ligera Marta Guzmán, que es una bella muchacha, y el barítono señor Martínez.

Todos recogieron abundantes aplausos.

La monísima tiple cómica Pilar Saturnini escogió para presentarse la zarzuela de Quinito Valverde y Torregrosa "Los Granujas", en la que alcanza un éxito personal.

Su gracia y gentileza tienen marco adequadado en el papel de "Cañamón", que desempeñó con mucho desenfado. Fué aplaudidísima en la canción del "Guripá". También se aplaudió el coro del primer acto.

El público concurrió numerosísimo, siendo muy satisfecho del debut de la nueva compañía, cuyo conjunto es excelente, por lo que auguramos a Paquito Ramírez un éxito completo en la nueva temporada.

Esta noche ya la hermosa zarzuela clásica "Marina".

Viuda de José Díaz

Plaza de Colón, 15, esquina Puerta Osario

ACEITES PUROS DE OLIVA.—VINAGRES PUROS DE UVA

Servicio a domicilio desde media arroba.—Teléfono 568.

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, aunque estén hipotecadas, al cinco y medio por 100 de interés anual vencido, amortizables de cinco a cincuenta años, a voluntad del propietario.

El Banco Hipotecario de España, fundado en 1872 para combatir la usura, es el acreedor ideal:

- 1.º—Porque con el tipo interés a que opera el préstamo particular, el Banco lleva inclinado la amortización de la deuda, que se va reduciendo a cada anualidad.
- 2.º—Porque solo desea cobrar su legítimo interés, y por tanto, no apremia con mafias a la posesión de la finca como suele ocurrir con el préstamo con particulares.
- 3.º—Porque sus préstamos están exentos para el propietario del pago del impuesto de utilidades.
- 4.º—Porque permite el desenvolvimiento de toda empresa agrícola o industrial, así como la obra nueva o de reforma en la propiedad urbana, ajustando el capital del préstamo que más que hipoteca constituye un censo redimible a voluntad.
- 5.º—Porque aleja el fantasma de las renovaciones y cancelaciones a plazo corto.
- 6.º—Porque da valor a la propiedad, legitimando su tasación y haciendo más factible la compra-venta de la finca hipotecada.

Toda España opera con el Banco Hipotecario

250 millones de pesetas facilitados a propietarios en 1923 y 1924.

ATA INFORMES Y DETALLES DE OPERACIONES QUE SE TRAMITAN CON TODA ACTIVIDAD Y RESERVA DIRIGIRSE A

DON JOSÉ GONZÁLEZ VILLALÓN

AGENTE PARA PRÉSTAMOS EN TODA ESPAÑA

Martín Balda, 34

CABRA

Córdoba

Pedro López e hijos

APARTADO NÚM. 7

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

TELÉFONO, N.º 3.—CÓRDOBA

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, encalvada en la carretera del Brillante indantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

LA CENTRAL CARBONERA

Almacén de Carbones y Fábrica de Ovoídes movida a vapor

Oficinas: Librería, 22 y 24.—Teléfono 383.

Calidades y precios por quintal

Graso especial para fragua	2,50
Idem Galleta llama larga	4,25
Idem en ovoides 1. ^a	3,75
Antracita Almendra 1. ^a	4,50
Idem Galleta	4,75
Cok metalúrgico	4,50
Cok semigraso en ovoides	3'50
Vegetal de encina	11'00



Los mejores carbones y los más baratos

Servicio a domicilio y fuera de la capital.

De Fuente Obejuna

Un rasgo de honradez.—Voy a dar a conocer a mis lectores un caso de honradez digno de los mayores elogios y que yo los otorgo con todo el corazón.

El vecino de esta villa, con domicilio en la misma calle Plaza, e industrial y estimado amigo don Juan Pedro Ortiz Luján, en el camino que conduce a la barriada minera de Santa Bárbara y en el sitio denominado el «Zahucejo», perdió días pasados una cartera de su propiedad que contenía lo siguiente: Doscientas pesetas en billetes dos décimos de lotería para el actual sorteo uno de 5 y otro de 3 pesetas y documentos importantes, por valor de más de 600 pesetas. Cuando el señor Ortiz Luján desesperado de encontrar dicha cartera, quiso la Providencia que por dicho camino pasara conduciendo un carro de mieras el joven de esta villa, con domicilio en calle San Francisco Rafael Pérez Navas, de edad de 14 a 15 años, labrador. Este honrado muchacho, con una buena fe que le honra y nos honra por ser nuestro paisano, al encontrarse la cartera y averiguar quién era su dueño, al llegar a esta villa y antes que ir a su casa fué a la del señor Ortiz Luján y entregó su cartera con todo lo que contenía cuando la perdió; y éste, al entregarle de regalo 50 pesetas en premio a su loable acción el muchacho honrado no quiso aceptarlas diciendo que lo hecho por él no tenía nada de particular, y como a mí entender y a todos mis lectores, la honradez es joya y flor que Dios nos dá, por esto mismo les doy a la publicidad para que sea conocido de todos el hermoso rasgo del joven Rafael Pérez Navas, al que felicitamos, así como toda su familia, desde estas columnas en todo el corazón.—Corresponsal.

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo Amor
Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba
TELÉFONO NÚM. 477

A los señores bañistas de Fuencaliente

se les recomienda que si quieren viajar con comodidad se dirijan al acreditado empresario de automóviles

Fernando Rodríguez Molina

Calle Calvario, 37.—Marmolejo

Escriban con anticipación y seguidamente recibirán detalles del viaje.

San Rafael FÁBRICA DE YESO

Venta por vagones, envasado en sacos a granel. Dirección viuda de Antonio Escribano, Avenida de Canalejas, 20.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la mantequilla de la «Granja Eulalia».